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correspondente a letra a ser assinalada.
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boné, calculadora, reldgio digital, bem como outro material que possa indicar
tentativa de fraude.
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Lincua PorTUGUESA Questoes DE1 415 I

INSTRUCAO:

Para responder a essas questdes, assinale APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o niimero
correspondente na Folha de Respostas.

QUESTAO 01 ‘ QUESTAO 03 ‘

Considerando as caracteristicas da lingua culta formal, Identifique a alternativa em que a frase esta no sentido

analise os itens a seguir: denotativo:

) A) Hadias que amanhecem noite.
[ - Depende do grau de conhecimento do receptor para

decodifica-la, com isso, a mensagem é transmitida da forma ndo
imediata, por ser mais longa e complexa do que na lingua falada. C) O Sol é aestrela responsavel pela vida na Terra.
I - No texto, a auséncia do emissor faz com que alguns D)
receptores ndo reconhecam imediata e claramente a inten¢ao do

cédigo.
[II - Alguns textos requerem do receptor um nivel de QUESTAO 04 *

compreensdo do cddigo acima da média, sobretudo em

B) Seus olhos eram luzes brilhantes.

Meu pensamento é um rio subterraneo.

contextos informativos, didaticos, cientificos, literarios ou Marque a op¢do em que o termo ONDE, AONDE ou
juridicos. DONDE é classificado como PRONOME RELATIVO:

IV - Fazem-se exigéncias de construgdes sintdticas complexas

com elaboragio de frases subordinadas e coordenadas de A) Meu coragdo, aonde a ida ndo é nada facil, abriu-lhe a
maneira logica e coerente, além de correcdo vocabular e guarda.

conhecimento médio do léxico. ..
B) Donde vocé saiu para chegar aonde se encontra?

Quantos itens estao corretos? C) Estou onde quero no relacionamento.

A) um D) A cidade donde venho é muito tradicional.

B) dois ~

C) trés QUESTAO 05 *
D) quatro

Considerando as caracteristicas principais da

QUESTAO 02 ‘ DISSERTACAO ARGUMENTATIVA, analise os itens:

Considerando as tipicidades da lingua falada, assinale a I - Presenca de uma estrutura linear facultativa, desde que
alternativa correta: possua uma ideia principal e estratégias argumentativas.
II - Privilegiam-se as estruturas impessoais, com certas
A) Dialeto: Lingua prépria de individuos de certa regido. Sua modaliza¢des discursivas em vez de juizos de valor oy 1
ocorréncia é comum em paises de dimensdes continentais sentimentos exaltados.
- como Brasil, Rassia ou Estados Unidos - e que oferecem Il - Hi uma liberdade literaria, deve haver um g
variaveis ao uso do idioma patrio. desenvolvimento coerente da ideia principal, mas a| <
B) Regionalismo: Constitui uma lingua menor dentro de outra, ~ e 2T @
> . . progressdo tematica é livre. 3
maior. Pode-se defini-lo como uma forma local prépria de IV - Constitui de 1i dad frut P
- . o , - Constitui- in m cui m estrutur
comunica¢do a partir da qual se constitui uma lingua de ] _0 S_ u, §e N gua}ge cuidada, com es u.u Bl 5
uniio. lexicais e sintaticas claras, simples e adequadas ao registro g
1 . o O
C) Sotaque: Habito articulatério do aparelho fonador, culto. ol
realizado por entonagdes prdprias, que confere certa =
identificacdo peculiar a fala de um individuo. Quantos itens estio corretos? %
D) Giria: Lingua usada pelos mais baixos extratos sociais, =
. ‘o . =
especialmente por parias e malandros. Desprovidos dos A) um @
conceitos que formatam as normas gramaticais, os B doi -
‘s ; . ~ ois
usudrios criam distor¢des, termos chulos, vulgares para ) N )
ilustrarem status quo: o abandono a que estio destinados. C) trés
Embora seja fendémeno ligado ao grupo social desassistido, D) quatro
falantes de outros grupos sociais dela também fazem uso.

o | Cargo: Professor de Geografia
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QUESTAO 06 ‘

Em qual alternativa nao se fez a correta reescritura da frase
“O bom Joao da Silva, ensandecido, agrediu a assustada
sogra, a Raimunda”?

A) Ensandecido, o bom Jodo da Silva, agrediu a assustada
sogra, a Raimunda.

B) A assustada sogra, a Raimunda, foi agredida pelo bom Jodo
da Silva, ensandecido.

C) Pelo bom Jodo da Silva, que estava ensandecido, foi
agredida a assustada sogra, a Raimunda.

D) Ensandecido, o bom Jodo da Silva, agrediu a Raimunda, a

assustada sogra.

QUESTAO 07 ‘

Assinale a alternativa em que o termo destacado é um
exemplo de CIRCUNFIXACAO:

A) Viralizacdo é um termo oriundo da internet.

B) A companhia elétrica descobriu um gato na casa do vizinho.
C) Aarquibancada do sambédromo estava lotada.

D) O novo edificio possui estacionamento subterraneo.

QUESTAO 08 1

Assinale a alternativa em que ha correspondéncia entre as
colunas quanto a classificacio das oracées coordenadas
sindéticas:

1 Aditiva Venha logo, pois tenho fome.
2 Adversativa | O menino ndo sossega, ou geme ou ri.
3 Alternativa Ele é teu pai, respeita-lhe a vontade,
pois.
4 Conclusiva Nio gosto de doce nem gosto de salgado.
5 Explicativa Telefonei, mas a linha estava ocupada.
A) 4-3-5-2-1
B) 5-3-4-1-2
C) 5-2-4-1-3
D) 4-2-3-1-5

QUESTAO 09 1

Marque a op¢ido em que o termo destacado é uma forma
linguistica independente da estrutura sintatica da frase:

A) Maria, a esposa do infeliz, abriu finalmente a porta.
B) 0 madquina, orai por nés!

C) Arevolugido causou muitas mortes, fato lamentavel.
D) O poeta Vinicius de Moraes gravou belas cang¢des.

QUESTAO 10 1

Marque a alternativa que nio é exemplo de coesio
referencial.

A) Minha tia comprou um Ford Ka. Eu também estou
querendo um.

B) Maradona anunciou a saida dos campos num clima de
grande emocdo. Ele ainda afirmou que continuara no meio
futebolistico.

C) Realizara todos os seus sonhos, menos este: o de ser
escritora.

D) O exercicio que o mestre passou é igual ao de ontem.

- |

ﬁs\
l

Sobre coesao textual, julgue os itens (V ou F) e marque a
opc¢ao correta.

[ - Coesdo é a ligacdo entre as partes do texto (palavras,
expressoes, frases, paragrafos) por meio de determinados
elementos linguisticos.

Il - E a relacdo sintatica que se estabelece entre as diversas
partes do texto, criando uma unidade de sentido.

III - A coesao referencial ocorre quando usamos as classes
gramaticais para recuperar certos termos dentro do texto.

IV - Coesdo recorrencial ocorre quando se usam conjungdes,
locugdes conjuntivas, preposicoes, locucdes prepositivas ou
pronomes relativos que normalmente conectam oragdes
dentro do texto.

A) V,V,V,V
B) FFFF
¢ VFVF
D) FVFV

QUESTAO 12 1

Quanto a concordiancia verbal,
INCORRETA:

marque a opg¢ao

A) Havia sérios problemas na cidade.

B) Vao fazer quinze anos que ele parou de estudar.
C) Visto serem dez horas, deixei o local.
D) No6s lutaremos até vos serdes bem tratados pela

sociedade.

QUESTAO 13 ‘

Assinale a alternativa em que o termo destacado é
PREDICATIVO DO SUJEITO:

A) E primordial que aprendamos literatura.

B) Deixei-a preocupadissima.

C) O povo elegeu-o presidente pela segunda vez.
D) Gosto de vocés quietinhos.

QUESTAO 14 1

Aponte a classificacdo correta da seguinte oracdo: “Como

o siléncio se prolongasse, Isabel resolveu rompé-lo.”.
(%]
A) Oracio subordinada adjetiva explicativa 4
B) Oracdo subordinada adverbial explicativa <
C) Oracdo subordinada adverbial causal S
D) Oracdo subordinada adverbial temporal S
©
- <
QUESTAO 15 ‘ e
=
Todas as oragdes a seguir sao subordinadas %
substantivas, EXCETO: =
[7p]
A) Naio sei se poderei sair hoje a noite. =
B) Aguardamos que vocé nos visite. D
C) Osfuncionarios que fizeram greve foram exonerados. |
D) Meu desejo é que vocé seja feliz.

Cargo: Professor de Geografia
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INFORMATICA

@

Questoes DE16 420 1

QUESTAO 16 L

Relativamente ao aplicativo E-mail e seus atalhos no sistema

operacional Microsoft Windows 8 assinale a alternativa
INCORRETA:

A) CTRL + R para responder

B) CTRL + F para avangar

C) CTRL + U para marca como lida

D) CTRL + A para selecionar todas as mensagens

QUESTAO 17 l

No que toca a aplicativo Microsoft PowerPoint assinale a
alternativa INCORRETA:

A) ALT+SHIFT+SETA PARA A ESQUERDA - promover um
paragrafo.

B) ALT+SHIFT+1 - exibir o titulo de nivel 1

C) ALT+SHIFT+SINAL DE ADICAO > expandir o texto abaixo
de um titulo

D) ALT+SHIFT+SETA PARA BAIXO - rebaixar um paragrafo.

QUESTAO 18 1

Em relacdo aos atalhos gerais do pacote de aplicativos Microsoft
Office responda corretamente:

A) Mover para um painel de tarefas de outro painel na janela
do programa (sentido anti-horario) - SHIFT + F6

B) Mover para um painel de tarefas de outro painel na janela
do programa (sentido anti-horario) - CTRL + F10

C) Quando mais de uma janela estiver aberta, alternar para a
préxima janela - CTRL + F6

D) Maximizar ou restaurar a janela selecionada > ALT +

PRINT SCREEN

QUESTAO 19 l

No aplicativo Microsoft Excel qual a fungdo desempenhada pelo
atalho CTRL + SHIFT + ~ ?

QUESTAO 20 1

Considerando as teclas de fungdes existentes no sistema
operacional Microsoft Windows 8, assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Atecla F1 mostra a ajuda.
B) Atecla F2 renomeia o item selecionado.
C) Atecla F3 procura um arquivo ou pasta
D) Atecla F4 atualiza a janela ativa.
AREA LIVRE ‘

Instituto Machado de Assis

|
L

A) Aplica o contorno as células selecionadas.
B) Aplica o formato de nlimero geral.
C) Aplica o formato Data com dia, més e ano.
D) Insere ahora atual.
‘ |
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CONHECIMENTOS Especiricos

o

Questoes D21 2401

QUESTAO 21

Acerca da geopolitica mundial no periodo P6s-Segunda Guerra
Mundial, assinale a opgdo correta.

A)

B)

Q)

D)

QUESTAO 22

Os Estados Unidos defendiam a economia capitalista,
argumentando ser ela a representacdo da democracia e da
liberdade.

A URSS enfatizava o socialismo, argumentando solu¢io dos
problemas sociais.

Com o final da Segunda Guerra Mundial, a Europa estava
arrasada e ocupada pelos exércitos das duas grandes
poténcias vencedoras, os Estados Unidos e a URSS. O
desnivel entre o poder destas duas superpoténcias e o
restante dos paises do mundo era tdo gritante, que
rapidamente se constitui um sistema global bipolar.

As alternativas “A”, “B” e “C” estdo corretas.

¢

A respeito da chamada Guerra Fria, aponte a alternativa
INCORRETA.

A)

B)

Q)

D)

Uma parte dos historiadores argumenta que foi uma
disputa dos paises que apoiavam as Liberdades civis, como
a liberdade de opinido e de expressdo e de voto,
representada pelos Estados Unidos e outros paises
ocidentais e do outro lado a ditadura comunista ateia, onde
era suprimida a possibilidade de eleger e de discordar,
defendida pela Unido Soviética (URSS) e outros paises onde
o comunismo fora imposto por ela.

E chamada "fria" porque nio houve uma guerra direta,
bélica, "quente"”, entre as duas superpoténcias, dada a
inviabilidade da vitéria em uma batalha nuclear. A corrida
armamentista pela constru¢do de um grande arsenal de
armas nucleares foi o objetivo central durante a primeira
metade da Guerra Fria, estabilizando-se na década de 1960
até a década de 1970 e sendo reativada nos anos 1980 com
o projeto do presidente estadunidense Roosevelt chamado
de "Guerra nas Estrelas".

Dada a impossibilidade da resolugao do confronto no plano
estratégico, pela via tradicional da guerra aberta e direta
que envolveria um confronto duas
superpoténcias passaram a disputar poder de influéncia
politica, econdmica e ideoldégica em todo o mundo. Este

nuclear; as

processo se caracterizou pelo envolvimento dos Estados
Unidos e Unido Soviética em diversas guerras regionais,
onde cada poténcia apoiava um dos lados em guerra.
Estados Unidos e Unido Soviética ndo apenas financiavam
lados opostos no confronto, disputando influéncia politico-
ideoldgica, mas também para mostrar o seu poder de fogo e
reforcar as aliangas regionais.

Neste contexto,
mantiveram-se fora do conflito, ndo se alinhando aos
blocos pré-URSS ou pré-EUA.

os chamados paises ndo alinhados

¢

QUESTAO 23 *

Sao caracteristicas do clima equatorial:

I. A temperatura média anual nestas regides fica em torno de
26°C. Ocorre grande variacdo de temperatura (entre minima
e maxima) durante o ano.

II. Durante todo o ano é Umido, com alto indice de
evaporagio e altas temperaturas.

III. A pluviosidade é alta (chuvas em grande quantidade),
atingindo de 2.000 a 3.000 milimetros por ano.

IV. A umidade relativa do ar nas regides de clima equatorial é
baixa (média anual de 30%).

E correto o que se afirma em:

A) llelV

B) llelll

Q LILllelV
D) Lllell

QUESTAO 24 *

Acerca do conceito de espaco, assinale a op¢io ERRADA.

A) Um conceito basico é que o espaco constitui uma
realidade objetiva, um produto social em permanente
processo de transformacao. O espaco impoe sua propria
realidade; por isso a sociedade nao pode operar fora
dele. Consequentemente, para estudar o espaco,
cumpre apreender sua relacdo com a sociedade, pois é
esta que dita a compreensao dos efeitos dos processos
(tempo e mudanca) e especifica as nogdes de forma,
funcdo e estrutura, elementos fundamentais para a
nossa compreensdo da producdo do espaco.
B) O espaco é considerado como a condi¢do de ocorréncia
dos fendmenos.
C) Para Suertegaray, a visdo critica da Geografia, ao
romper com a visdo de estabilidade, passa a conceber
o tempo como espiral. Neste sentido, o tempo é
entendido como seta e ciclo, ou seja, o espago
geografico se forma (no sentido de formacéo, origem)
e se organiza (no sentido de funcionalidade),
projetando-se determinacio
possibilidade. Esta projecdo se faz por avangos (seta)
e retornos (ciclo). Neste contexto, o espago geografico
é a coexisténcia das formas herdadas (de uma outra
funcionalidade),
organiza¢do com formas novas em constru¢ido, ou
seja, é a coexisténcia do passado e do presente ou de
um passado reconstituido no presente.

como ou como

reconstruidas sob uma nova

D)
conceito.

Espaco geografico e espago natural tétm o mesmo

Instituto Machado de Assis
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QUESTAO 25 ‘

Foi criada em 17 de outubro de 1992 e é formada por 15 paises

da regido sul do continente africano:

A) APEC
B) SADC.
C) ASEAN
D) MCCA

QUESTAO 26 l

Acerca dos tipos de equador, observe os itens a seguir.

I. O Equador astrondmico ou terrestre é a linha na superficie da
Terra em que a latitude astronomica é igual a 02.

II. O equador geodésico é a circunferéncia que resulta da
intersecdo do plano do Equador com a esfera celeste.

[1I. O plano do Equador celeste é a referéncia para a medi¢ao das
latitudes de 02 a 902 para Norte e para Sul.

IV. Devido as irregularidades do gedide, o Equador astronémico

é uma linha irregular.

E correto o que se afirma em:

A) lllelV

B) lelV

Q) LILHlelV
D) Lllelll

QUESTAO 27 ‘

E uma espécie de faixa de transicio entre o clima equatorial,
excessivamente imido devido a alta pluviosidade, e o clima
desértico, excessivamente seco. Por isso, ele apresenta intensas

variagdes em suas caracteristicas.
O clima a que se refere o enunciado acima é:

A) Mediterraneo.
B) Desértico.

C) Tropical

D) Polar.

o
‘?

Observe os itens a seguir relacionados ao conceito de
territdrio.

[. No Brasil, durante muito tempo, a nog¢ao de territoério ficou
restrita a uma porc¢do de terra limitada por fronteiras sob
uma jurisdicdo. O conceito vem ganhando destaque e
amplitude em razdo de novos olhares sobre a tematica

II. Um territério é produzido, ao mesmo tempo, por relacoes
politicas, culturais e econdémicas, nas quais as relagoes de
poder inerentes as relagdes sociais estdo presentes num jogo
continuo de dominacdo e submissao, de controle do espago
geografico. O territério é apropriado e construido
socialmente, fruto do processo de territorializagdo, do
enraizamento; é resultado do processo de apropriacdo e
dominio de um espago, cotidianamente, inscrevendo-se num
campo de poder, de relacdes socio-espaciais.

[II. O avanco sobre o entendimento de territério vem
contribuindo para a produgdo de pesquisas criticas e
preocupadas com as relagdes estabelecidas a partir do uso e
apropriacdo. O que evidencia o carater dindmico do conceito
e da propria geografia como ciéncia.

E correto o que se afirma em:

A) I

B) lell

C) Lllell
D) 1

QUESTAO 29 1

Sobre o bloco econémico do Mercosul, assinale a opgdo
ERRADA.

A) 0O Uruguai é um dos paises integrantes do Mercosul.

B) O Mercosul (Mercado Comum do Sul) foi oficialmente
estabelecido em margo de 1991.

C) O objetivo principal do Mercosul é eliminar as barreiras
comerciais entre os paises, aumentando o comércio
entre eles

D) As relagbes comerciais entre os paises membros
chegam a valores importantes, embora a Russia seja o
principal parceiro econémico do bloco.

B

QUESTAO 30 1 -

‘n

%

Localizada no Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, é o

considerada uma vegetacdo de transi¢cdo, isto é, uma| T

formacdo vegetal heterogénea composta por diferentes RS

ecossistemas. Em determinadas épocas do ano, algumas E

por¢des de drea sdo alagadas pelas cheias dos rios e é| &

somente nas estiagens que a vegetacgio se desenvolve. =

@

e

0 texto acima se trata do (a): =

k7

A) Mangue. =
B) Pantanal.

NS

C) Campos Sulinos.
D) Mata de Araucaria.

Cargo: Professor de Geografia
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QUESTAO 31 ‘

Sobre as caracteristicas da Floresta Amazonica, assinale a opgao
correta.

A) Tem clima equatorial e abriga milhdes de espécies animais
e vegetais, sendo de vital importiancia ao equilibrio
ambiental do planeta.

B) E uma vegetacio tipica de clima semi-arido, localizada no
Nordeste brasileiro.

C) Caracteristicos de clima subtropical, apresentam vegetacio
rasteira com a predominancia de capins e gramineas.

D) Tipica do Planalto Central brasileiro e de clima tropical

semiumido, é a segunda maior formacgao vegetal do Brasil.

QUESTAO 32 ‘

O clima mediterraneo possui as seguintes caracteristicas:

I. As chuvas ocorrem de forma intensa e em maior quantidade
na primavera e inverno, mesmo com temperaturas baixas.

I1. O clima no inverno é moderado e o verdo muito quente e seco.
I1I. A umidade relativa do ar possui média anual de 30%.

IV. No verdo, as temperaturas atingem 30°C, em média. No
inverno, as temperaturas minimas podem chegar a 0°C.

A quantidade de itens corretos é:

A)
B)
Q)
D)

QUESTAO 33 l

Os paralelos sdo circulos menores completos, obtidos pela

[ NSO N

intersecdo do globo terrestre com planos paralelos ao Equador.

Possuem as seguintes caracteristicas, EXCETO:

o
‘?

Observe os itens a seguir relacionados a vegetacdo da

Caatinga.

[. Nos ultimos anos, vem sofrendo diversas agressdes
que empobrecimento do solo,
dificultando mais ainda o desenvolvimento dessa regiao.

II. E uma vegetacio tipica de clima semi-arido, localizada no
Nordeste brasileiro.

[1I. Possui plantas espinhosas e pobres em nutrientes.

ambientais causam

E correto o que se indica em:

A) 1

B) Lllelll
C) llell
D) lelll

QUESTAO 35 1

S&o 6rgaos do bloco econdmico da Unido Europeia:

I. Comissdo Europeia.
[1. Parlamento Europeu.
[1I. Conselho de Ministros.

E correto o que se afirma em:

A) lell
B) lell
Q) Lllell

D) I

QUESTAO 36 1

Sobre o conceito de latitude, assinale a opcao ERRADA.

A) E a distancia em graus de qualquer ponto da —1-
superficie terrestre até a linha do Equador.
B) A distancia em graus sera de 0° na Linha do Equador
até 90° para o Norte ou 90° para o Sul.

C) Se a posicdo em andlise estiver acima da Linha do
Equador, a latitude é norte, indo até o Pdlo Norte ou
Pélo Artico, e ao contrario, se a posigéo estiver abaixo
da Linha do Equador, temos latitude sul, indo até o

Pé6lo Sul ou Po6lo Antartico.

Instituto Machado de Assis

D) O modo como a latitude é definida independe da

|
L

superficie de referéncia utilizada.

A) Os paralelos sdo medidos sempre na dire¢io leste-oeste.

B) Os paralelos sdo sempre paralelos entre si e, ainda que
sejam linhas circulares, sua separagio é constante.

C) O numero de paralelos que se pode tragar sobre o globo é
infinito, por conseguinte, qualquer ponto do globo,
incluindo o Pdlo Norte e o Pélo Sul, estd situado sobre um
paralelo.

D) Os paralelos cortam os meridianos formando angulos retos
e isso é valido para qualquer lugar do globo, exceto para os
polos, uma vez que neles a curvatura dos paralelos é muito
acentuada.
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QUESTAO 37

o

A respeito das coordenadas geograficas, assinale a alternativa
correta.

A)

B)

0

D)

QUESTAO 38

Meridiano geodésico de um lugar é aquele que é definido
sobre um modelo geodésico da Terra e sobre o qual a
longitude representada nos mapas (latitude geodésica) é
constante.

As coordenadas geograficas localizam, de forma direta,
qualquer ponto sobre a superficie terrestre, sendo

necessario apenas indicar o hemisfério: N (norte) ou S

(sul); E (leste) ou W (oeste).

Um sistema de coordenadas geograficas é um sistema de
referéncia usado para posicionar e medir feicoes
geograficas.

As alternativas “A”, “B” e “C” estdo corretas.

¢

Caracterizada como uma floresta latifoliada tropical e de clima

tropical umido, foi a vegetacdo que mais sofreu devastagido no

Brasil, restando apenas 7% de sua cobertura original. Era uma

vegetacdo que se estendia do Rio Grande do Norte ao Rio Grande

do Sul, mas que foi intensamente degradada pelos portugueses

para a extracdo de madeira e plantio de cana-de-agucar.

0 enunciado acima se refere a:

A)
B)
Q)
D)

QUESTAO 39

Floresta Amazonica.
Mata Atlantica.
Mata dos Cocais.

Cerrado

¢

Sdo espécies de blocos econdmicos:

I. Nafta.
I1. Mercosul.
I11. Unido Europeia.

E correto o que se afirma em:

A)
B)
Q)
D)

I

L ITelll
Iell
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QUESTAO 40

NAO é caracteristica do clima Subtropical.

A)
B)

A umidade relativa do ar anual fica entre 60% e 85%.
Podem ocorrer geadas nestas regides durante

inverno, principalmente em areas mais altas.

C) Nas areas de clima subtropical, o verdo costuma ser

curto, porém com temperaturas elevadas. Ja o inverno é

bastante rigoroso com baixas temperaturas.

D) Nao estd presente no territdrio brasileiro.
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